
VERBALE DELL'OB GIUGNO 2016

L'anno 2016, il giorno 08 del mese di Giugno si è riunito presso la sua sede sita i1

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma di Regolamento, del

prot. 873166 del 03 giugno 2016 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbaie il Cott. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 10,00 e risultano

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi,

Savoca. Risuliano assenti i consiglieri Greco, Sal4 Scarlata e Terzo.

presenti i seguenti consiglieri:

Inzerillo, La Valle, Marchese e

Verificata la presenza del numero tegale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente comuuica che oggi alle 11,30 si terrà l'incontro alla scuola Franchetti per discutere la tematica

della dispersione scolastica, pertanto estende ai consiglieri la partecipazione al convegno.

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza:

Nota pervenuta dall'Area delle Relazioni Istituzionali, Sviluppo e [nnovazione Settore yalorízzazione

Risorse Patrimoniali avente per oggetto: Richiesta titolarità via Renato Composto (traversa di via Galletti);
Nota pervenuta dai Settore Verde e Vivibilità da parte del Tecnico Agrario Antonio Amodeo avente per

oggefto: Reiazione tecnica sopralluogo richiesta intervento urgente per rimozione pianta grassa, via N4essina

Marine, alîezza civico 620;

Alle ore 18,05 entra il Consigliere Sala.

I1 Presidente continua con la lettura delle note:

Nota pervenuta dall'Area della Partecipazione e del Decentramento Servizi al Cittadino e Mobilità avente

per oggetto: R-ichiesta collocazione fioriere o paletti in Corso dei Mille tratto dal civico 176 (direzione

stazione centrale);

Nota pervenuia dall'Azienda AMG avente per oggetto: Passaggio Petrina, passaggio Giannotta, passaggio

Trimarchi, passaggio Barbato, largo Buozzi, largo Di Vittorio 
" 

targo Cammareri Scurti;

Nota pervenuta dail'Azienda AMG avente per oggetto: Urgentè,ripristino punto luce spento in vicolo
Sperone;

Alle ore 1{},10 esce it Vice Presidente Inzerillo.

ll Presidente continua con la lettura delle note:

Nota pervenuta dal Settore Arnbiente avente per oggetto: Richiesta intervento straordinario per pulizi4
bonifica, rimozione rifiuti speciali, indifferenziati, rsu, edili e vegetali inPiazzaAchille Grandi;

Nota pervenLrta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Ricollocazione pàto di pubblica illuminazione via
Padre Nunzio Russo 20; '



Nota perven uta d'all'Azierida AMG avente per oggeffo: Mozione per ripristino palo pubblica
sito in via Sperone civico 69;

Nota perveuuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Rimozio*e rifiuti ingombranti, rsu eMessina Marine d.f. civico 723_A:
ramaglie in via

Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: verifica irnpianto di illuminazione pubbtica in vicoloCaracausi;

Nota pervenirta dal Settore verde e vivibilità da parte der Tecnico Agrario Antonio Amodeo avente peroggetto: Reiazione tecnica sopralluogo verifica e ripristi'o tratto marciapiedi di via della concordia, angolovia Padre Nunzio Russo.

Il consigliere l-a valle chiede Ia presa d'atto della proposta g26007 der 23.05.20r6 a sua firma avente peroggetto: otga*izzazíone convegno "Autismo - strategie di inclusio'e e percorsi,, da essere inviata incommissione Attività Sociali dove verrà discussa più approfonditamente. II presider-rte procede con la presad'atto e affida alla io Commissione la proposta per il parere.

Il Preside:rte dà Ia parola al consigliere Duminuco, ir quare sottolinea che è stato contattato da diversicittadini resiclenii in via Antonio Rudinì poiché rìuovamente i rami degri arberi non potati amivano dentro ibalco'i delle abrtazioni e aftraverso i rami anche i topi. pertanto sono costrefti a tenere le finestre chiuse perevitare questo spiacevole inconveniente' A tal proposito crriede al presidente di intervenire per risorvere al piùpresto ques:o laslidicso problema.

Il Presidente dà Ia parola al consigliere Di Fazio, il quale ha crriesto più vorte trarnite note ra disinfestazionein diverse vie del territorio ma ad oggi tale intervento non è stato effettuato.

Il Presidente dà ia ;oarola al consigliere Guaresi, il quate informa ir consigrio che giovecrì scorso diversicittadini reside'ti ir: via Kolbe e vie limitrofe hanno notato un furgoncino che effettuava la disinfestazio'edalle zanzare' pefianto chiede al Preside'te se era a conoscenza di questo intervento, se era inprogrammazione e in quale altre zone è stato effettuaio.

II Presideirte dà 1a parola al consigliere Sala, il quale informa il consiglio che da circa due anni cerca dirisolvere ia situazione della spazzatura i' via Frospero Favier. Ha fatto diverse richieste e anche unconsigliere comunaÌe ha attenzionato questo problema. chiede se.ra RAp ha comunicato il nome del nuovoresponsabile per poterlo investire in prirna persona per questo problel,na e risolverlo al più presto. Nel periodoestivo le persone hanno le finestre apeúe e sopratfutto nelle ore nofturne .i ,"grrt*no gli schiama zzi deglioperai che disturbano e svegliano i residenti compreso coloro che abitapo i piani più alti.
Il Preside*te Tornaselli risponde ai quesiti posti dai consigrieri. per quanto riguarda gri arberi di via Rudinìinforma che la Presidenza ha fatto più volte la richiesta per ra potatura. Sara sua premura riaggiornare ir pianodelle prior:ità e soilecitarne l'intervento per conse'tire al seftore preposto di effeuuare ra potatura ar piùpresto, considerairdo anche i periodi di fiorinrra.

Per quanto riguarda la disinfestazione informa che l'Azienda dispone di 3 squadre attive per tutta ra città. Estato chiesto di diroffare una squadra sul ten'itorio della II circoscrizione considerato che nera fascia costiera



soprattutto per gli scarichl a mare proliferano zanzare. Oggi è partito il piano, invita tutti i Consiglieri
attivarsi per sollecitare gli interventi più urgenti.

Per quanto rigr-rarda la problematica sollevata dal Consigliere Sala, conferma la gravità della situazion" 
ttt--

ampiamente documentata, ai rumori , sottolinea che durante il travaso, il pergolato si deposita sul sedirne

stradale e ciò mette a rischio la salute delle persone, è necessario che tale operazione non venga fatta sul

luogo ma in posti specifici. Appena verrà comunicato il uuovo referente informerà tutto il Colsiglio.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Savoca il quale ancora una volta lamenta l'inefficienza dell,Azienda
RAP. La disinièstazione sarebbe stato opportuno iniziarla nel mese di aprile intervenendo tempestivamente

sulle larve e non a giugno inoltrato. Non capisce come è organizzata l'Azienda che presenta sempre la

mancanza di operatori ma è l'Azienda tra le piùr grandi d'ltalia con un numero di operatori elevatissirno.

Pertanto rinnova la richiesta di invitare i responsabilie l'Assessore dicompetenzain aula per interloquire con
loro.

Il Presidente dà la parola al Consigtiere Marchese il quale per quanto riguarda gli ingombranti non attribuisce

all'Azienda RAF grandi responsabilita in quanto [a colpa è soprattutto di cittadini incivili, pertanto chiede che

la Polizia Municipale vigili costantemente sul tenitorio.

Alle ore 10,25 esee il Consigtiere Cardella.

Il consigliere Guaresi non trova altra soluzione che fare voiontariato.

Il Presidente dà 1a aatola al consigliere Sala, il quale comunica che la RAp

contenitori in via La Ferla che da quattro, per la differ enziata, sono diventati

indumenti sono diventati 9.

sta risolvendo iI problerna dei

6 mentre quelli per la raccolta

Il Presidente concorda con quanto detto dal co'sigliere savoca,

sono richieste in giacenza all'Azienda da diversi mesi. Anche

l'Azienda RAP "

la disinfestazione non può partire a giugno, ci

lui sottolinea la necessità di interloquire con

Ii Presidente Toinaselli chiude la discussione geneiale e passa al II
verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri cangelosi,

all'unanimità

punto iscritto all'OdG: Approvazioni

Colletti e Sala e il Consiglio approva

Si dà lettura del verbale del l8 maggio 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
10'50. Risultans assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Greco, Inzerillo, Scarlata e Terzo.

Alle ore 10,51 escono i consiglieri Di Fazio per motivi di lavoio'e I-a vaile.

Si dà lettura delverbale d'ei 25 maggio 2016 che viene approvato all'unanimità per appello nominale alle ore
11,05. Risulta+e assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Greco, Inzerillo, La Valle,
Scarlata e Terzo"

Alle ore 1tr,06 esce it Consigliere Giocaliero.



ll Consigliere Ccilefii chiede il

oltre al Presidente i Consiglieri

mancanza dei nurnero legale la

prelievo della mozio ne 83"1323 d,el26.05.20r6, ma a[ prerievo ,o* or"$r'ir.,,,.,1P'
cangelosi, colletti, Duminuco, Guaresi, Marchese, Sala e Savoca pertanto$é'i---]-|;
mozione non può essere preievata. 
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AIle ore 11,28 enfÍa il Consigliere Scarlata ed esce il Consigliere Duminuco, pertanto
sospende la seduta per un'ora.

il Presidenfe

Alle ore 12,29 ll Piesidente Tomaselli riapre la secuta di Consiglio, ma essendo il solo presente chiude la
seduta.

Il Segretario
ll Presidente

(Esp. Amm.vo AnnqMaria Geraci)
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